o DiziElemanlariGosterimBir.java

1 Hpublic class DiziElemanlariGosterimBir |
i
3 public static void main(String args[]) |
4 doukhle[] 4 = §{ 2.1 , 3.4 , 4. ,1.1 ,0.11 } ;
a Stringl[] s = { "defter"™ | "kalem" , "sarman" , "tekicr" , "boncuk"™ }; ;
&
7 A4 double tipindeki dizimizi ekrana hastirivyoruz
8 for (int 1 = 0 ; 1 < d.length ; 1 ++) {
9 Svstem. out.println("d["+1+"] = " + d[1] );
10 A4 8Bvstem. out.println{"d["+78+"] = " + d[78] ); /S | Hata |
11 }
1z 8vstem. out.println{"-----————-—------—- "y
13 /4 Btring tipindeki dizimizi ekrana bastiriyoruz
14 for (int x =0 ; = < =.length ; = ++) |
15 System. out.println("s["+x+"] = " + =[x] };
164 A4 Bystem.out.println{"s["+78+"] = " + =s[78] 3; S/ | Hata |
17 1
13 1
19 }

Zarman
tekir
boncuk
any key to continue...




. DiziElemanlariGosterimlIki.java *
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public olass DiziElemanlariGosterimIki |

doukhle[] d :
String[] = ;

public DiziElemanlariGosterimIki () |
£/ double tipindeki dizimize eleman atiyorusz
d = new doubhle[5];

d[0] = 2.1 ;
d[1] = 3.4 ;
d[2] = 4.6 ;
d[3] = 1.1 ;
d[4] = 0.11 ;
A4 d[5] = 0.56 ; /S 1 Hata |

A4 Btring tipindeki dizimize eleman ativyoruz
5 = new String[5] ;
s[0] = new &tring("defter™);

=[1] = new Stringi"kalem"); S Arman

s[2] = new String("sarman™); tekir

£[3] = new String("tekir"); = honcuk

s[4] = new String("boncuk"); s any key to continue...

4 3[5] = new Stringi"duman™); /S | Hata |
I
publicz wvoid ekranaBas() |
Ff double tipindeki dizimize ekrana bastiriyorusz
for (int 1 = 0 ; 1 < d.length ; 1 ++) {

Syvstem. out.println{"d["+i+"] = " + d[i] };
h
System. out. printlni-—-—-—-—-—-----——————--—---—---- "
f4 8tring tipindeki dizimize ekrana bhastiriyoruz
for {int = =0 ; = < s.length ; = ++) {

System. out.printlnis["+x+"] = " + =[x] };
bl
public static wold main{dtring args[]) |
DiziElemanlariGosterimIki deg = new DiziElemanlariGosterimTki ();
deg.ekranaBas();

Hi



N DizilerinKopyalanmasi.java

1 Hpublic class DizilerinKopyalanmasi |
2
3 public static void maini{d3tring args[]) |
4 A4 1lk dizimaz
5 int[] dizal = { 1,2,3,4 } ;
& /4 daha genis olan 2. dizimiz
7 int[] diza& = { 100 , S0 , 78 , 45 ,40 , 30 , 20 .10} ;
8 F4 kopyalama i1slemini bhaslativyoruz
9 A4 0. indeksten dizil uzunlugu kadar kopyalama vyap
10 Svastem. arrayocopy(dizil,0,di=z12,0,diz1l. length);
11
1z for {(int 1 = 0 ; 1 < dizif.length ; 1++) |
13 Svatem. out. println{"diziZ ["+1+"] = "+ diziZ[1i] };
- i dizi2[B]
16 -1 di=i2[11]

di=zi12[2]
di=zi2[31]
di=zi12[4] 10

78

2

3

46

3@

28

18

Prezs any key to continue...

dizi2[5] 38
dizi2[6] 28
dizi2[7] 18
Prezss any key to continue..._

System.arraycopy(dizil,1,dizi2,2,dizi1.length-2);



Dizisiralama.java

1| import jawva.util.*; // jawva.util kutuphanelerini kullanmak icin

2 Hpublic class DiziS8iralama |

3

4 public static wvoid ekranaBas(double[] d) |

5 for {(int 1 = 0 ; 1 < d.length ; i++) {

& Svstem. out.println("d["+1+"] = " + d[1]);

7 i

g i

9 public static wvold main{d3tring args[]) |
10 double d[] = new doukle[10] ;
11 d[0] = 2.45 ;
1z d[1l] = 3.45 ;
13 d[£2] = 4.78 ;
14 d[3] = 1.45 ;
15 d[4] = 15.1% ;
la d[5] = 1 ;
17 d[ae] = 2 ;
13 d[7] = 15.3 ; f
19 d[8] = 78.17 ; _
z0 d[?] = 4.58 ; =
21 Svstem. out.println{"Kari=sik sirada™); =
ZE ekranaBazs(d) ; =
Z3 Arrays.sort( d ) ; f
24 Syvstem.out.println("Siralanmis Hirada™); ;
Z5 ekranaBas(d) ; =
Z6 i Press any key to continue...
27 }




| CokBoyutluDizilerOrnekBir.java

public class CokBoyutlubizilerOrnekBir |

public static woid main{8tring args[]) |

int ikiboyutlu[][] = new int[3] [4]

ikiboyutlu[0] [0]
ikiboyutlu[0] [1]
ikiboyutlul[0] [2]
ikiboyutlu[0] [3]

ikiboyutlu[l] [0]
ikiboyutlu[l] [1]
ikiboyutlull] [2]
ikiboyutlu[l] [3]

ikiboyutlulZ] [0O]
ikiboyutlu[2] [1]
ikiboyutlu[Z2] [2]
ikiboyutlulZ] [3]

/4 ekrana bastirivyoruz

45
83
11
18

17
a6
26
73

Ch:
a3
473
1z

"
,
.
,
"
I,

.
,

T ha e e

ikiboyutlulA]
ikiboyutlulA]
ikibhoyutluld]
ikiboyutluld]
ikiboyutlull]
ikiboyutlull]
ikiboyutlull]
ikiboyutlull]
ikiboyutlul2 ]

1

ikiboyutlnl2
ikiboyutlul2]
ikiboyutlul[21L3
Press any key to continue...

for {int 1 = 0 ; i<ikiboyutlu.length ; 1++ 3 |
for {int 7 = 0 ;

}

7 = ikiboyutlul[i].length ;
dystem. out.println(” ikiboyutlu["+i+"] ["+3+"] =" + ikiboyutluli] []]

1++ 3

{

=45
=83
=11
=18
o
=56
=26
=79
=3

=23
e X
=12

1



YapilandirciBasitOrnek1.java *

1 Eelass en buyuk |

2 public en buyuk (int adet )

3 dyatem. out.printlni{adet + " defa EBeykent");
4 h

a =}

o Epublic class YapilandirciBasitOrnekl |

y

g public static void main{(28tring[] args) {
= for{int 1 = 1; 1 =10; 1++)
10 new en buyuk({ 1 );
11 }
1= 1

defa Bevkent
defa Bevkent
defa Bevkent
defa Bevykent
defa Bevkent

defa Bevykent
defa Bevkent
defa Bevykent
defa Bevkent
ress any key to continue...




L MutluAdam.java *

1 B public class Mutluidam |

2 private 2tring ruh hali = "Mutluyum”™ ;

3

4 public woid ruhHalinivansit() |

5 dystem.out.printlni{ "Ben " + ruh hali };

& 1

7 public wvoid tokatat() |

8 1f({ ruh hali.eqguals({"Mutluyum™ ) 3 |

2 ruh hali = "8inirlendim";

10 }

11 }

12

13 public wvoid kucakla({) |

14 1f{ ruh hali.egquals{ "Sinirlendim™ ) ) {ruh hali = "Mutluyum";}
15 }
la
17 public static wvoid main(String[] args) |
15 Mutluidam objl = new Mutluidam();
12 Mutluidam objE = new Mutluidam();
20
21 objl.ruhHalini¥Yansit();
22 obi1Z. ruhHalini¥Yansit{); Mut 1|.|._|,".|.|TI
23 Mut luyum
24 objl.kucakla(); Hu_t 1“__.;"_“1'.
258 obJ]Z. tokatat () ; Eil‘lil‘lEl‘lﬂ.im
or Prezs any key to continue
27 objl.ruhHalini¥Yansit(); i u L ===
28 objZ. ruhHalini¥Yansit () ;
=9 }

La
o
~



N PaketKullanim.java

1 i1mport jawva.ilo.*;

2

3 Hpublie clas=s PaketKullanim |

4

5 public static wvoid main(S8tring args([]) throws IOException]
(2 EufferedReader sf = new BufferedReader (new InputStreamPeader (Jystem.in));
7 Syvstem. out. print{"Bilgil Giriniz : ");

2 String hilgi = sf.readLine();

9 Svstem. out.println{"bilgl —--> " + bilgi);
i0 i
11 }

Bilgi Giriniz : Beykent
bhilgi ——2» Beykent

Press any key to continue...




. Nesneye Yonelik Programlama-JAVA, Ders so

1.4 Konsol Uygulama Programlarinin Yapisi

Simdi bir Java konsol programinin genel yapisini inceleyelim. Her Java konsol
programi, bir ya da birden fazla islevi iceren bir siniftan olusur ve bu islevlerden biri
ana iglev (main method) olmalidir. Hazir Java siniflarindan kullanmamiz gerekenler
varsa, bunlar programin basinda belirtilir (imported classes). Asadidaki sekil bu genel
yaplyl gdstermektedir:

imported classes
public class sinifin-adi {
public static void main (String args[]) throws |OException {
degiskenlerin tanimlanmasi
calistinlabilir ifadeler

}

varsa diger iglevler

imported classes: }

Yazdigimiz programin sinifindan erisilecek bitin hazir Java siniflari import komutu
kullanilarak belirtimelidir. Hemen hemen yazdigimiz butin siniflarda girdi ve c¢ikt
yapacagimizi disundrsek, girdi/cikti islemlerini kapsayan java.io paketindeki
batin siniflar her programimiza eklemeliyiz. Bunu asadidaki ifadeyi kullanarak
saglayabiliriz:

import java.io.*;



‘ . Nesneye Yonelik Programlama-JAVA, Ders sorumlus
public class:

Bundan sonra public class soézcilkleri, o sinifin adi olacak bir tanimlayic
(identifier) tarafindan izlenir.

Bu sinif icinde tanimlanacak her sey sinif adini izleyen '{' ile onu kapatan '}’
arasina konur. Bir uygulama programinda en azindan main iglevi bulunacagindan
sinifin ilk islevi olarak main iglevini tanimlariz. Bu main iglev,

public static voild main (String args([]) throws
IOException ({

ile baglar ve kapatan '} ' simgesine kadar devam eder.

1.3.3. Degiskenlerin Tanimlanmasi:

+ Her degisken tanimlama ifadesi bir ya da birden fazla degiskeni tanimlar.

10



. Nesneye Yonelik Programlama-JAVA, De

| )
Ornek bazi tanimlayicilar: x, y, n1, n2, p5, newValue, birKelime

Bazi gecersiz tanimlayicilar: 1a (rakamla basgliyor), b+1 ('+' karakteri
tanimlayicida kullanilamaz)

Degiskenler tanimlayicilari ve tirleri ile asagidaki gibi tanimlanirlar:

int x, vy, z:

String promptl, prompt2;

int A;

int b:
Burada, int, string gibi sdzclkler, anahtar sézclklerdir ve degiskenlerin tlrlerini
gosterir.

(NOT: Java'da genel bir uygulama olarak degisken ve islev tanimlayicilar kigtk
harfle, sinif tanimlayicilari ise buylk harfle baglar. Tanimlayicilar iki ya da daha fazla
sozclk birlestirilerek olusturuluyorsa (6rnegin newValue, printLastNames gibi) ikinci
ve sonraki kelimelerin ilk harfleri blylk yazilir. Bu bir kural degildir, ama genelde

uygulanir)

Calistirilabilir ifadeler:

Program isledigi zaman calisan ifadeler konur. Bu komutlar calistirilabilir komutlar
olarak bilinir. Bazi calistinlabilir komutlar sunlardir:

« atama ifadesi (assignment statemsnt)
+ islev cagirma komutu (method call statement)
e if deyimi

« while deyimi 11



. Nesneye Yonelik Programlama-JAVA, Ders s

Simdiye kadar yalnizca atama ifadesi ve islev ¢agirma komutlari ile karsilastik.

Ornegin,
yourName = stdin.readLine();
bir atama ifadesiydi ve
System.out.println("Merhaba " + yourName);

bir iglev cagirma komutuydu.

AnaAppHcaﬁunjava“‘|

L I [ N Y = W Y N Y

N e e e e s
Ll M= Oy 00 -1 o9y 0 RO

/4 Bu konsol uygulama programi sizin adinizi  okur
/4 =2izin adinizi Merhaba kelimesi ile birlikte hasar.
import Jawva.lo.*;
public class Anaspplication |
public static void main(8tring args[]) throws IOException |
String yourlame;

/4 Elavye 1le ozdeslenen 8ystem.in aksini kullanacak olan
4 vweni bir BufferedReader nesnesi yarat
BEufferedheader stdin =

new BufferedReader (new InputStreamPeader (System.in));

4 promptu hastair
System. out.print{"Adinizi girin wve enter tusununa basin > ");
dvstem. out. flush () ;

J/ adin okunmasi
vourlame = stdin.readLine();

4 okunan adin Merhaba kelimesi 1le hirlikte yazilmasi
Svstem. out. println{™erhaba " + yourName);



L faktoriyel.java *

Lo 00 -1 Oy L0 oHe O N

e el S e S e e e
L O R . S N (R = P Y e (R T |

Nesneye Yonelik Progr:

q b

Sfimport java.awt.*;

import java.io.*; ——» Sadece bu paketteki siniflar kullaniliyor
/fimport java.lang.*;

/{import java.*;

zlass faktoriyelf
public static woid main{String args([])throws java.io.IOException]
BufferedReader konsol = new BufferedReader (new Input8treamPeader{System.in));

dystem.out.print{" Sayl giriniz:");
String giris=konsol.readLine();

Double d=new Double{giris);
long sayi=d.longValue();// uzun tam say1l int ten buyuk tam sayila ig¢in kullnilar
long fak=1;
for (int 1=1; 1<=sayi; 1++){fak*=1;}
dystem. out. println{"fayinin faktoriyeli:"+fak);
}

e+ Ci\zprogram\javalJCREAT-1\GE2001 .exe

Sayi giriniz:=12

Sayinin faktoriyeli:47/?780016068
Pres=z any key to continue..._

13



klv_dizi_gir.java™® |

1
Z
3
4
o
&
-
=i
2

10
11
1z
1z
14
15
16
17
1=
12
20
21
22
23
Z4
25
26
27
28
239

/4 girilen sayi defjerlerini kucukten buyuge siralayan java programi.

import Jawva.util. *;
import java.io.*;
import Jjawva.awt.*;
import jawva.lang.*

class klv dizi gir |

public static woild main {(8tring args([])throws java.io.I0OException{

BufferedReader konsol = new BufferedReader (new InputftreamPeader (System.in));
Bystem. out.println{"Rac sayi gireceksiniz");
String giris=konsol.readLine();

Integer d= new Integer(giris);//stringi int® gevir

int n=d.intValuei);

int sayi[]=new int[n];//n elemanli di=zi Dlugtur

anlyl
Saygiyl
Saygiyl
Saygiyil
Saygiyl

any key to continue...

giriniz:
giriniz
girini=
girini=
giriniz

|
R

ffkullaniciya mesaj

lylage sirala
i];sayi[i]=h;}

zdir

14



IlkDegerYermeSirasi.java

1 Hezlass Uce git |

= public Uce git() |

3 dvatem. out. println{Ben 3. icivyvim wn');

4 }

A=}

=

7 Helass Tkiye git extends Uce git

g public Ikiye git() |

3 dvatem. out. println{Ben £. icivyim wn'");
10 1 Ben 3. iciypim
1L J Ben 2. iciyim
12 o
13 Helass Bire git extends Tkiye git{ pen 1. dciyin
14 ]g:ﬂ_l]::lli-: Eire_git{} I Prezs any key to continue...
15 Syvstem. out. printlni“Ben 1. iciyim “n™);
16 '
17
18 public static void main{d3tring args[]) |
15 Eire git uyl = new EBEire giti);
20 '
21 -1

15



L IlkDeger¥ermesirasiParametreli.java

1l Eeolass Insan |

2 public Insan{int par) {

3 Svatem. out. printlni"Insan Yapilandiricisi " + par);

4 1

a|-}

=

7 Helass ZekiInsan extends Insan |

= public ZekiInsan{int par) |

= super (par+l);
10 Svatem. out. printlni{"ZekilInsan Yapilandiricisi " + par);
11
1z 1
13| Ly Inzan Yapilandiricisi 3
14 fZekilnsan ?apilqn@iyiqiﬂi 2

, Hacker Yapilandiricisi 1

15 Helass Hacker extends ZekilInsan] Press any key to continue...
1a public Hacker{int par) |
17 super (par+l);
18 Svatem. out.printlni"Hacker ¥Yapilandiricisi " + par);
1= 1
20
21 public static wvoid main(String args([]) |
a8 Hacker hcock = new Hacker(l);
3 1
g }

16



. Nesneye Yonelik Programlama

a0 T N N TRY O L T s

e e e e e
L I S Iy [ ¥ =R P ) i T e

Paket_ornegi.java |

import tr.edu.bevkent.math. *;

Epublic ¢lass Paket ornegi|

=

public static wvoid main{String args[]) {

double sonuc = DortIslewm.topla(?.6 , B8.7);
Svatem. out. println{"%.6 + 8.7 = " + =onuc

sonue = DortIslem.<cikart(9.6 , 8.7);
Svatem. out. println{"%.6 - 8.7 = " + =onuc

sonue = DortIslem.carp(a.e , 8.7);
Svstem. out. println{”?. & * 8.7 = " + sonuc

gornuc = DortIslem.bolib.6 , 12.3);
Svstem. out. println{”?. &6 / 8.7 = " + sonuc

'

17



" Rl
“ ...\tr\edu\beykent\math klasorinde bulunan paket

DortIslem.java * |

1 package tr.edu.beykent.math ;
&
3 Hpublic class DortIslem |
4
5 public static double topla{double a , double b} |
& return (a + h) ;
7 i
= public static double cikartidouble a , double b} {
= return {(a - k) ;
10 }
11 public static double carpi{double a , double h) {
1= return {(a * h) ;
13 }
14 public static double bolidouble a , double b} {
15 if i fa 1= 0) && (kb 1= 03 2 i
1& return (a / h) ;
17 1 else |
18 return 0 ; = 18.299999999999997
19 1 = #.98900000ANAANAAEEY
= 48 _.7199999299299999
= i - A.4552845528455284

ey to continue...

-1
=



o KitapEvi.java ¥ |

1 Eezlass Eitap |
2 public int sayfaSayisicogren() |
3 Svstem. out.println{"Kitap - sayfalayisiogren() ");
4 return 440;
= 1
=
7 public double fivatOgren() |
8 Svstem. out.println{"Kitap - fiyatOgreni) ");
9 return 2500000 ;
10 }
11
12 public SBtring vazarIsmiOgren() |
13 Svstem. out. println{"Kitap - yvazarIsmiOgren() ");
e SCASE S e Kitap — sayfaSavisziOgrend?
13 } Kitap — fivatOgren<)
16 =} Kitap — vazarlsmiOgren{?
17 440 EEEEEEE B xy
18 Elzlass Roman extends Kitap | Press any key to continue...
13
20 public static wvoid main{ String args[] )
21 Foman ¥ = new PRomani();
ZE int =zayfasayisi = r.sayfaSayisiCgreni);
23 double fivat = r.fivatOgren();
24 String yazar = r.yazarIsmiOgrent();
25 Svstem. out.println{sayfasayisi+"™ "+fiyat+”™ Tt+yazar);
26 }
27 I

19



. Nesneye Yonelik P

L] Hesaplama.java * |

1 Hpublic class Hesaplama |

Z

3

4 public class Toplama { //Uye dahili =inf

5 public int toplama¥Yap(int a, int b) {
& return ath ;

7 !

g VoS4 olass Toplama

S
10 publics statie woid main{3tring args[]) |
11 Hesaplama.Toplama ht = new Hesaplama().new Toplamal]
12 int sonuc = ht.toplamaYap(3,5);
13 Svastem. out. printlni"Sonuc = " + sonuc );
14 '
13 -} // =lass Hesapla

Sonuc = B

Press any key to continue...

-
,

20



| Help.jara |

=

=lass Help |

2 public static woid main(S8tring args[])
3 throws jawva.io.IO0Exception |
4 char tus;
a
& Svatem. out. printlni"Asagidaki menuden™);
7 Svatem. out. printlni™ 1. weya™): - -
8 Eistem.nut.irintlng" 2. yiyseiin"}; Hsigldakl menuden
- VEYA
9 dvstem. out. print{"Birine hasin:"); 2. yi secin
10 tus = {char) &8ystem.in.read(); Birine basin:2
11
1= System. out.println(™n"}); 2 nolu tusa bastiniz
173 Prezs any key to continue...
14 switch(tus) |
15 case T1T:
16 gvstem. out.println{”l nolu tusa bastiniz..");
17 break;
18 case TZ27T:
19 Svatem. out.printlni{”Z nolu tusa bastiniz");
20 break;
21 default:
22 Svstem.out.print("vanlis secim yaptinizin");
&3 }
&4 }
25 (L)

21



